



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年7月25日

星期五

农历乙巳年闰六月初一

HEZE DAILY 第10349期 今日八版



山河新闻二维码

## 习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京7月24日电(记者 马卓言 许可)7月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,中欧建交50年来,交流合作成果丰硕,既成就彼此又惠及世界,其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的主要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年,中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量,国际形势越是严峻复杂,中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,中欧领导人应再次展现远见和担当,作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择,牢牢把握中欧关系发展的正确方向,努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年,为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三

点主张。一是坚持相互尊重,巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家,主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国,对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同,但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍,今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾,合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和主基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系,将欧洲视为多极世界中的重要一极,一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧元方能尊重中国人民选择的道路和制度,尊重中国的核心利益和重大关切,支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附,也不受制于第三方。双方要深化战略沟通,增进理解和互信,树立正确的相互认知。

二是坚持开放合作,妥善处理分歧摩擦。历史和现实证明,相互依赖不是风险,利益交融不是威胁,提升竞争力不能靠“筑墙设垒”,“脱钩断链”只会孤立自

己。“降依赖”不能减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢,应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高走过的路来衡量中国,对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同,但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍,今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾,合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和主基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系,将欧洲视为多极世界中的重要一极,一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧元方能尊重中国人民选择的道路和制度,尊重中国的核心利益和重大关切,支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附,也不受制于第三方。双方要深化战略沟通,增进理解和互信,树立正确的相互认知。

三是践行多边主义,维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择,多边主义、团结合作才是正确答案。中欧要共同维护第二次世界大战结束后建立起来的国际规则和国际秩序,与时俱进推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手应对气候变化等全球性挑战,让多边主义的火炬照亮人类前行之路。中欧要支持通过政治手段和平解决国际争端。中方一贯从事情本身的是非曲直出发,主张劝和促谈,倡导标本兼治。中方愿同欧元方加强协调,推动今年联合国气候变化框架大会取得成功,为应对气候变化和全球绿色转型作出更大贡献。中方也愿同欧元方开展人工智能领域政策沟通和务实合作,共同推动平等有

序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

中方愿同欧元方加强协调,推动今年联合国气候变化框架大会取得成功,为应对气候变化和全球绿色转型作出更大贡献。中方也愿同欧元方开展人工智能领域政策沟通和务实合作,共同推动平等有

致以崇高敬意,向武国升家属表示亲切慰问。张伦指出,见义勇为是中华民族的传统美德。近年来,我市全力打造“大义菏泽”城市名片,涌现出一大批模范人物。全市各级各部门要高度重视见义勇为工作,大力弘扬见义勇为精神,关心关爱见义勇为模范,全面落实优抚保障政策,完善表彰奖励机制,不断营造崇尚英雄、礼遇模范、争当好人的浓厚氛围。

## 张伦会见工商银行山东省分行客人

本报讯(记者 胡德光)7月24日,市委书记张伦会见工商银行山东省分行党委书记、行长李峰,就进一步加强合作进行交流。

张伦代表市委、市政府,对工商银行山东省分行多年来给予菏泽经济社会发展的支持表示感谢,并介绍了我市有关工作情况。他说,近年来,菏泽保持了平稳快速的良好发展势头,为金融机构发展提供了广阔空间。希望工商银行山东省分行一如既往

地关心支持菏泽,在科技创新、产业发展、项目建设、社会民生等领域给予更多金融支撑。我们将全力做好服务保障,持续优化金融生态环境,努力实现互利共赢。

李峰表示,工商银行山东省分行高度重视与菏泽的合作,非常看好菏泽的发展前景,将继续立足地方发展所需,充分发挥自身优势,不断拓展双方合作领域,为地方经济社会高质量发展贡献金融力量。

## 张伦接见我市全国见义勇为模范家属

本报讯(记者 胡德光)7月24日,市委书记张伦接见了我市受表彰的全国见义勇为模范武国升家属。市委常委、政法委书记张磊参加活动。

武国升系东明县菜园集镇西宋寨村居民,2021年2月,因救助落水儿童,不幸牺牲。日前,武国升被授予“全国见义勇为模范”称号。

在认真听取武国升的感人事迹后,张伦代表市委、市政府对武国升的英雄壮举

致以崇高敬意,向武国升家属表示亲切慰问。张伦指出,见义勇为是中华民族的传统美德。近年来,我市全力打造“大义菏泽”城市名片,涌现出一大批模范人物。全市各级各部门要高度重视见义勇为工作,大力弘扬见义勇为精神,关心关爱见义勇为模范,全面落实优抚保障政策,完善表彰奖励机制,不断营造崇尚英雄、礼遇模范、争当好人的浓厚氛围。

## 全市上半年经济社会运行情况通报会召开

本报讯(记者 张啸)7月24日,全市上半年经济社会运行情况通报会召开。市委副书记、市长李春英出席会议并通报有关情况,市委常委、秘书长、统战部长肖华主持会议,市政府秘书长刘芙蓉,各民主党派主委、市工商联主席和无党派人士代表等参加会议。

李春英通报了上半年全市经济社会发展情况。她指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,工业经济稳进提质,项目建设加快推进,消费活力持续释放,营商环境不断优化,城乡融合加快发展,民生保障更加有力,高质量发展迈出坚实步伐,

顺利实现时间任务“双过半”。

李春英指出,当前我市经济社会发展仍面临不少困难和挑战。下一步,市委、市政府将聚焦当前重点任务,不断加大工作力度,奋力推动经济社会高质量发展。希望各民主党派、工商联和无党派人士积极建言献策,聚焦“十四五”规划编制、发展新质生产力等重点工作,提出更多具有前瞻性和可操作性的建议,为全市高质量发展作出新的更大贡献。

会上,各民主党派、市工商联主要负责人和无党派人士代表先后发言,对今年以来我市经济社会发展取得的成绩给予高度评价,并从教育卫生事业发展、加快科技创新、培育经济增长点等方面提出意见建议。

## 李春英巡听市政府研究室党组理论学习中心组集中学习

本报讯(记者 张啸)7月24日,市委副书记、市长李春英巡听市政府研究室党组理论学习中心组学习。市政府秘书长刘芙蓉,市委理论学习中心组巡听工作组成员、市政府研究室全体人员参加。

围绕“深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,加强调查研究”主题,市政府研究室党组理论学习中心组举行2025年第7次集体学习。中心组成员结合自身思想和工作实际,深入研讨交流;部分青年干部代表汇报了个人学习体会。

在认真听取大家发言后,李春英指出,此次学习程序规范、主题明确、交流深入,达到了预期效果。近年来,市政府研究室紧紧围绕全市大局,扎实履行以文辅政、以研咨政等职能,在政府决策中较好发挥了参谋助手作用。

李春英强调,要在政治担当上立标杆,

切实提高政治站位,始终保持政治定力,提升政治理论水平,全面提升材料工作的政策理论水平。要在工作标准上争一流,高标准做好文稿服务,高水平开展调查研究,高质量完成经济运行分析,为政府准确把握经济脉搏、及时制定推进措施提供科学依据。

要在作风建设上做表率,主动担当作为,勤勉敬业奉献,不断提升专业能力,一身正气做人,一心为公办事。

李春英要求,市政府研究室作为政府的“参谋部”“智囊团”,学习工作都要走在前。

要先学、先听、先懂、先发现、先思考,学透上级政策要求,精准把握大政方针和战略导向;摸透市情民意,切实掌握真实情况;理解透政府工作思路,抓好调查研究、优化决策服务,切实提升以文辅政、决策咨询能力水平,努力成为政府信得过、靠得住、用得上的高素质参谋助手。



7月23日,由市科协主办的2025年暑期流动科技馆乡村行启动仪式在牡丹区小留镇举行,孩子们在家门口近距离体验了科学的魅力。本次活动以“流动科技馆”为载体,将现象背后的科学原理展现在大众面前,共展示了力学、电学、光学、声学、机械学等多个学科领域的30多个展项。

7月23日,鲁西新区优典饮品(山东)有限公司生产车间,工人正在吹瓶生产线上作业。据悉,该公司母公司依能集团是国内饮料行业头部企业,其苏打水、无糖茶等拳头产品在电商平台长期稳居销量前三,果味水市场占有率更是位居全国第一。该公司采用PLC自动化和数字化人机交互技术,实现全程自动化控制,打造出行业领先的饮品生产线,每小时产量可达15万瓶。

记者 李若生 摄

## 重点项目巡礼



## 年中经济工作观察②

# 把信心鼓得更足 让干劲燃得更旺

本报评论员

7月22日召开的市委常委会扩大会议,为我市上半年经济工作精准画像;全市上下主动作为、顶压奋战,推动经济运行总体平稳,实现时间、任务“双过半”。这份成绩单,是汗水浇灌的果实,更是我们迎战下半场不可或缺的信心基石。

登上途中喘口气,是为了看清前路再发力。毋庸讳言,当前经济运行仍面临稳增长、稳工业、稳市场、稳财政等不少挑战。这些挑战如潜流暗礁,提醒我们:在“半年稳”的基础上构筑“全年好”的大厦,既需坚定信心,更需十足的干劲。

要登顶“全年好”的高峰,政策工具箱里的“利器”必须精准出鞘。去年以来,国家打出了一系列政策“组合拳”,日前召开的中央城市工作会议等重磅部署接踵而至,省里的政策清单也在持续更

新。这是国家与省里为我们备下的“及时雨”与“登山杖”。政策如种子,落地才能生根发芽。当前关键,在于以最快速度、最大力度将政策红利转化为发展实效,让好政策长出沉甸甸的“金果子”。

目标在前,使命催征。今年是“十四五”规划收官之年,规划蓝图上的庄严承诺,就是我们必须抵达的山顶。时间紧、任务重,唯有对照目标全面复盘,为尚未完成的任务建立台账、倒排工期、挂图作战。这是一场与时间的赛跑,每一步都要踩得坚实有力,确保规划收官不是草草收场,而是高质量发展的精彩压轴。

不绕道,困难面前不低头,以“时时放心不下”的责任感担当笃行,把经济爬坡过坎的每一步都踩稳踩实。

信心非凭空而来,它生于对成绩的清醒认知,立于对挑战的透彻洞察,更成于科学策略的坚定执行与务实苦干。面对挑战,我们既不能低估压力,更不能失掉战略定力。只要用好政策“及时雨”,咬定目标“倒计时”,聚焦问题“开药方”,鼓足干事“精气神”,就一定能将“半年稳”的良好势头,接续为“全年好”的优异答卷。

当此“船到中流、人到半山”之时,让我们以行动作答——把困难当作垫脚石,把挑战化为磨刀石。唯有如此,我们才能在这场贯穿全年的经济长跑中,将“半年稳”的成绩单,最终续写成“全年好”的满意卷。